

## СОСТАВ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

### «ЗОРКИЙ»

Александр Мосин (1952)  
Рушан Хасанов (1956)  
Владимир Рыжкин (1956)  
Михаил Бондарев (1957)  
Павел Нестеров (1962)  
Михаил Карапаев (1962)  
Сергей Бондарь (1959)  
Наиль Закеров (1959)  
Виктор Пышкин (1954)  
Андрей Романов (1958)  
Максим Юнусов (1968)  
Николай Стукалин (1957)  
Юрий Исаев (1963)  
Александр Одинцов (1958)  
Андрей Артемов (1962)  
Олег Крысанов (1961)  
Олег Трофимов (1968)

Капитан команды —  
Михаил Бондарев

Старший тренер —  
Юрий Борисович Васильев

Следующий матч на стадионе «Зоркий» состоится 6 августа 1986 г.  
«Зоркий» Красногорск — «Заря» Калуга

Начало в 18 часов

Материал подготовлен членом комиссии пропаганды  
Федерации футбола РСФСР М. Щегловым

Автор-составитель В. Осипов

Ответственный за выпуск  
мастер спорта Е. АРУТИНОВ

Зак. 8607-2918 Фомат 60×90<sup>1/16</sup> Уч.-изд. л. 0,22 Усл. печ. л. 0,25  
Тираж 400 Типография КМЗ Цена 10 коп.

### «АРСЕНАЛ»

Владимир Николаев (1955)  
Михаил Лютый (1964)  
Сергей Михайлов (1963)  
Владимир Прохоров (1955)  
Алексей Скородед (1962)  
Владимир Тарабаев (1963)  
Александр Чимбиров (1961)  
Анатолий Семенов (1958)  
Юрий Черьевский (1961)  
Юрий Ванюшкин (1956)  
Валерий Мельницкий (1961)  
Андрей Забиякин (1968)  
Игорь Калацев (1965)  
Юрий Маругин (1963)  
Геннадий Филимонов (1962)  
Александр Мазалов (1958)  
Андрей Фомичев (1968)

Капитан команды —  
Александр Мазалов

Старший тренер —  
заслуженный тренер РСФСР  
Иван Васильевич Золотухин

„ЗОРКИЙ“  
КРАСНОГОРСК

„АРСЕНАЛ“  
ТУЛА

Стадион ЗОРКИЙ  
КРАСНОГОРСК-86  
**49**  
чемпионат  
СССР  
ВТОРАЯ ЛИГА



ПРОГРАММА № 13

3 августа 1986 г. Воскресенье

## НЕ ВСЕ ПОТЕРЯНО

Результаты июльских матчей «Зоркого» огорчили не только почитателей команды. Все, кто внимательно следит за ходом турнира в первой зоне, предвкушали упорнейшую борьбу за лидерство между красногорцами и столичной «Красной Пресней». После того, как «Зоркий» в очном споре взял верх над москвичами, наша команда вновь оказалась во главе турнирной таблицы. Видимо, это обстоятельство не всеми футболистами было истолковано верно. Холодным душем стало поражение на своем поле от «Сатурна» (Андропов) со счетом 1:2. Быстро открытие в этой встрече счет после удара Артемова, красногорцы затем несколько расслабились и пропустили два мяча в свои ворота. Запоздалый штурм на последних минутах успеха не принес. Футболисты из Андропова, правда, сумели в следующем туре взять очко и у главного конкурента «Зоркого» — «Красной Пресни». Но также вничью сыграл с костромским «Спартаком» очередной матч и сам «Зоркий». Проигравая, команда сумела выйти вперед, но за считанные мгновения до конца поединка пропустила второй мяч. В итоге — 2:2.

Лишь очко добили красногорские футболисты в выездных матчах в Туле и Калуге. Тульскому «Арсеналу» наша команда уступила со счетом 0:2. По рассказам очевидцев матча проходил с примерно равными шансами каждой из команд, а его исход решили две ошибки игравшего на месте свободного защитника Исаева. Заметим, что к этому игроку больших претензий наставники команды не имеют, потому как опыта выступлений на этой позиции у Исаева практически нет. В Калуге «Зоркий», первым пропустив гол, сумел провести еще в первом тайме два ответных. Сделали это точным ударом со штрафного Бондарь и Романов, головой подправивший мяч в ворота после прострельной передачи на ближнюю штангу. Но после перерыва хозяева золя свели матч к ничьей — 2:2.

Оценить ситуацию, сложившуюся сейчас в турнире команд первой зоны, нелегко. Несколько матчей пропустил ивановский «Текстильщик», часть футболистов которого играла в составе сборной РСФСР на IX Спартакиаде народов СССР. По той же причине отложены были матчи «Красной Пресни» с «Арсеналом» и «Зарей». Для того, чтобы обогнать «Зоркий», этим коллективам нужно еще реализовать свое потенциальное преимущество. Но главное даже не в этом. Если наша команда всерьез нацелилась на победу в зональном турнире, а мы хотим в это верить, то ей нужно с полной отдачей проводить каждый матч второго круга. Только понимание всеми футболистами своей ответственности перед командой, перед болельщиками может помочь «Зоркому» переломить ход борьбы в свою пользу. Не все потеряно...

### «АРСЕНАЛ» (ТУЛА)

Совсем еще недавно тульская команда мастеров, называвшаяся ТОЗ, была одним из аутсайдеров зонального турнира. Болельщики клуба могли лишь тептить воспоминания о его былых успехах в середине 60-х годов. Положение сумел изменить заслуженный тренер РСФСР И. В. Золотухин, возглавивший коллектив в середине 1983 года. Под его началом «Арсенал» сумел в том сезоне выйти на 11-е место. В 1984 году туляки оказались уже в числе претендентов на победу, заняв в итоговой таблице 3-ю строчку. Свою стабильность футболисты «Арсенала» подтвердили прошлогодним 4-м местом.

Костяк команды составляют воспитанники местного футбола: В. Прохоров, А. Мазалов, А. Семенов, Ю. Черевеский, А. Чимбиров, Г. Филимонов, В. Тарбаев. Семенов провел в минувшем первенстве 32 матча, на игру меньше сыграли Мазалов, Тарбаев и юный вратарь Д. Чистяков. В 30 матчах выходил на поле Прохоров, в 29 — П. Шишклин. Последний стал, кстати, с 9 голами и лучшим бомбардиром команды. Но 5 мячей провели Прохоров и Чимбиров.

Большую пользу приносят «Арсеналу» и воспитанники московского футбола: С. Михайлов, А. Скородед и М. Лютый. В числе новобранцев, влившихся в команду перед нынешним сезоном, также есть москвичи: И. Калачев (играл за СК ФШМ). Ю. Ванюшкин и Ю. Маругин (играли за рязанский «Спартак»). Попробовали на стар-

те первенства свои силы в тульской команде еще два выросших в столице футболиста — М. Карапаев (играл за брянское «Динамо») и Ю. Подберезский (играл за «Подолье» Хмельницкий). Но оба раздумали оставаться в Туле. Теперь Карапаев выступает за «Зоркий», а Подберезский играет за клубную команду автобазы Госбанка СССР. Завершая представление новичков «Арсенала», упомянем о двух весьма опытных футболистах. Речь идет о вратаре В. Николаеве и нападающем В. Мельнищком. Первый защищал в свое время в высшей лиге ворота «Нефти» (Баку), «Зенита» (Ленинград) и «Пахтакора» (Ташкент). Готовился он к сезону в череповецком «Строителе», но в канун первенства отвел согласием на предложение «Арсенала». Мельнищкий, который несколько сезонов успешно выступал в костромском «Спартаке», до мая находился в ярославском «Шиннике», а затем изъявил желание перейти в «Арсенал».

Кто же покинул «Арсенал» по окончании сезона 1985 г.? Закончил выступать ветеран П. Шишклин, ставший администратором команды. В «Зоркий» перешел вратарь П. Стукалин, его юный коллега по амплуа Чистяков был призван в армию. В могилевский «Днепр» перешел А. Усков. Расстались с командой А. Иващенко, Г. Богачев, А. Спирина.

### Лучшие у соперников

#### ЮРИЙ ВАНЮШКИН

30-летний полузащитник Юрий Ванюшкин в тульском «Арсенале» играет первый сезон. Однако и тулякам, и любителям футбола других городов это имя давно и хорошо знакомо. С 1974 по 1984 гг. Ванюшкин защищал цвета родного ему московского «Торпедо». Правда, за десять сезонов он провел в составе автозаводцев в чемпионатах страны сравнительно немного матчей — 56, в которых забил 3 мяча. Есть ли этому объяснение? Конечно же, есть. Во-первых, в 70-х годах в средней линии столичного «Торпедо» играли такие прекрасные мастера как В. Сахаров, В. Юрин, В. Филатов, А. Еськов, А. Дегтярев и другие, конкурировать с которыми было делом очень нелегким. Во-вторых, находившегося в расцвете своей футбольной карьеры, Ванюшкина подстерегла тяжелая травма ноги. Восстановившись, Юрий в 1982 году вновь появился в основном составе «Торпедо», но игра его уже не могла постоянно соответствовать уровню высшей лиги.

В минувшем году Ванюшкин выступал за «Спартак» (Рязань). Сыграл 26 матчей, забил 2 гола. Техничный, тонко разбирающийся в игре опытный футболист был, конечно, ведущим в коллективе. Ныне Юрий Ванюшкин надевает футболку тульского «Арсенала». Нужно ли удивляться, что и в этом клубе он легко нашел контакт с партнерами, стал пользоваться у них авторитетом и, как следствие, оказался вскоре ключевым игроком, во многом определяющим игровой почерк команды.

### ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

В восьми состоявшихся к началу сезона матчах чемпионатов страны между «Зорким» и «Арсеналом» некоторый перевес имели красногорцы. У них на счету было 3 победы, у туляков — 2. Еще два матча завершились вничью. 9 мячей провел «Зоркий», футболисты «Арсенала» — 7. Список бомбардиров «Зоркого» выглядел так: В. Пышкин — 4 мяча, И. Терехов, А. Одинцов, А. Ясюк, А. Романов и Д. Попов — по 1. У «Арсенала» отличились: П. Шишклин — 2 мяча, В. и А. Мазаловы, Ю. Черевеский, А. Усков и А. Фомичев — по 1.

Выиграв 19 июля матч первого круга со счетом 2:0 (голы забили В. Мельнищкий и А. Мазалов), туляки по всем показателям стали бровень с красногорцами.